

### **Инновации в образовании.-№4.-2014**

**Барышникова М., Симонов А., Чиннова И.- Роль образовательных кластеров в подготовке специалистов инженерно-технического профиля в интересах развития приоритетных отраслей экономики.**

Статья посвящена вопросам оценки роли образовательных кластеров в решении задачи подготовки специалистов инженерно-технического профиля в соответствии с модернизационными приоритетами в сфере экономики. Сформулированы тенденции в спросе и предложении на специалистов инженерно-технического профиля, а также описаны факторы, способствующие повышению качественного уровня компетенций выпускников ведущих инженерных вузов, входящих в состав стратегических кластерных партнерств. В статье приводятся экспертные данные количественной оценки роли образовательных кластеров в решении актуальных задач подготовки специалистов инженерно-технического профиля в интересах развития приоритетных отраслей экономики.

**Панина С.- Моделирование системы профессиональной ориентации в Республике Саха (Якутия).**

Обосновываются предпосылки формирования региональной политики по профессиональной ориентации. На основе анализа теории и практики профориентационной работы субъектов профессионального самоопределения личности спроектирована организационно-функциональная модель профориентационной работы с учетом особенностей образовательного и профессионально-производственного потенциала Республики Саха (Якутия).

**Петько Л.- Концепция создания учебных пособий для вступительного экзамена в магистратуру по иностранному языку профессиональной направленности.**

В статье представлена авторская концепция создания учебных пособий для подготовки и проведения вступительного экзамена в магистратуру по иностранному языку профессиональной направленности (английский, немецкий, французский) в условиях педагогического университетского образования.

**Попов А.- Влияние форм организации творческой подготовки в вузе на эго-идентичность личности студента.**

Проанализированы проблемы формирования эго-идентичности в контексте подготовки к инновационной профессиональной деятельности, сформулированы требования к организации творческой подготовки в вузе, обосновано использование олимпиадного движения студентов как формы организации обучения для корректировки эго-идентичности и формирования кластера творческих компетенций, представлены результаты мониторинга готовности студентов к творческой деятельности.

### **Дистанционное и виртуальное обучение.- № 04.- 2014г.**

**Рыжова Н., Коновалов Д.- Реализация методики обучения решению задач кроссплатформенного программирования учителя информатики в форме дистанционного курса в lms Moodle.**

В статье представлено содержание обучения решению задач кроссплатформенного программирования, освоение которого позволит сформировать у студентов – будущих учителей информатики – готовность к профессиональной деятельности в области кроссплатформенного программирования с целью использования в учебном процессе образовательного учреждения платформонезависимых учебных компьютерных программ. Предложен и апробирован вариант практической реализации этого содержания в виде цифрового образовательного ресурса, выполненного в системе управления обучением Moodle для поддержки учебного процесса в ФГБУ ВПО «Мурманский государственный гуманитарный университет».

**Букатова А. И др.- Система объединенных интерактивных коммуникаций для дистанционного обучения.**

В статье рассматривается система объединенной корпоративной конференцсвязи. Первоначально созданная для поддержки проведения различных совещаний территориально распределенных групп сотрудников Южного федерального университета (ЮФУ), эта система может быть успешно использована и в дистанционном обучении. В этом случае система обеспечивает возможность параллельного по времени проведения нескольких лекций, семинаров, консультаций и других видов учебных занятий в отдельных распределенных виртуальных аудиториях в режиме проведения видеоконференции. В состав каждой из таких виртуальных аудиторий могут входить как площадки, оборудованные развитыми средствами проведения видеоконференций, так и стационарные или мобильные рабочие места преподавателей и обучающихся. Эти рабочие места должны быть подключены к сети Интернет и оснащены компьютером, IP-телефоном или мобильным устройством (ноутбуком, планшетом, смартфоном) с установленным на нем программным SIP-телефоном. Система поддерживает проведение как заранее запланированных видеоконференций, так и видеоконференций, потребность в проведении которых возникает динамически. Возможно также динамическое присоединение абонентов к участию как в запланированных, так и в динамически организуемых видеоконференциях. Система внедрена для проведения распределенных совещаний в центре информатизации ЮФУ и с успехом может быть использована в образовательных учреждениях для проведения различных учебных мероприятий дистанционного обучения в виртуальных распределенных аудиториях.

**Босова Л.- Электронный учебник: вопросы разработки и оценки качества.**

Раскрыты основные требования к электронному учебнику для основного общего образования. Представлены задачи и критерии педагогической, функционально-технологической и эргономической экспертиз электронного учебника.

**Бершадский А. и др.- Ретроспективный анализ статистических методов прогнозирования.**

Статья посвящена вопросу ретроспективного анализа выбранных методов прогнозирования на основании временных рядов. Выделяется группа методов, которая дает наиболее точный результат при прогнозировании социально-экономических показателей региона, влияющих на формирование контрольных цифр приема абитуриентов в образовательные учреждения профессионального образования.

**Стародубцев В., Ряшенцев И.- Повышение интерактивности учебных видеоресурсов.**

В работе рассмотрены методические и технические возможности увеличения интерактивности учебных аудиовизуальных ресурсов, используемых в дистанционных технологиях обучения.

## **Государственная служба.- №4.-2014**

### **Горегляд В.- Состояние государственного контроля в России.**

Тема, обозначенная в нашей дискуссии, выделяется на фоне большинства других тем форума, которые отчетливо объединены выраженной либеральной направленностью, а в данном случае, по сути, декларируется необходимость государственного участия в экономике. Нет ли противоречий? И актуальна ли рассматриваемая тема?

### **Агапцев С.- Финансовый контроль как элемент эффективного управленческого цикла.**

По мере развития российского государства его роль значение в решении ряда ключевых социально- экономических проблем возрастает, поэтому вопросы государственного регулирования сегодня особенно актуальны. Казалось бы, как это возможно в условиях рыночной экономики, где основными двигателями роста выступают процессы саморегулирования? Почему происходит усиление роли и значения государства в экономике?

### **Бобрышева Г.- Финансовый мониторинг как элемент государственного контроля.**

Сегодня невозможно себе представить устойчивое развитие национальных экономик без интеграционных процессов. Международные финансовые потоки, транснациональные корпорации, мировой рынок труда дают неоспоримые преимущества. Но вместе с тем дают неоспоримые преимущества. Но вместе с тем преимущества применяются и в преступных целях.

### **Цирин А.- Актуальные проблемы минимизации коррупционных рисков.**

Коррупция- элемент социальной реальности, характерный для большинства современных государств. Это в значительной степени универсальное явление, свойственное не только для развивающихся, но и для развитых государств, охватывает большинство сфер государственной и общественной жизни. Если для одних стран противодействие коррупции является, по сути, борьбой за развитие, то для других- за выживание общества, сохранение государственности и территориальной целостности.

### **Степаненко Е.- Master of Public Administration (MPA): опыт реализации, проблемы и перспективы развития.**

Потребность органов государственной власти в высококвалифицированных и мотивированных сотрудниках назрело давно. За рубежом пристальное внимание уделяется учебным программам и вопросам организации подготовки специалистов, обладающих необходимыми знаниями и навыками для работы в структурах государственного управления.

### **Адамович А.- Реформирование системы государственной службы Российской Федерации.**

Государственная служба РФ в новейшее время как государственный, социальный и правовой институт де-юре существует с момента вступления в силу Указа Президента РФ от 22 декабря 1993 года №2267 «Об утверждении Положения о федеральной государственной службе». За минувшее время она прошла довольно сложный путь своего становления и развития.

**Добролюбова Е.- Международный опыт внедрения управления по результатам: основные тенденции.**

Система управления по результатам является одной из самых успешных моделей управления в мире и применяется практически во всех развитых и ведущих развивающихся странах (США, Великобритания, Австралия, Германия, Франция, Новая Зеландия, Индия, Бразилия, Китай и т.д.), а также в международных организациях.

**Пескова Ю.- Взаимодействие государства и гражданского общества в реализации кадровой политики.**

В современных условиях проявляются новые направления взаимодействия государства и гражданского общества, обусловленные необходимостью решения проблемы дальнейшего развития гражданского общества в России и повышения эффективности государственного управления путем активизации их взаимодействий в сфере кадровой политики.

**Власть.- №3.- 2014г.**

**Голенкова З., Игитханян Е.- Административно- управленческие структуры в трансформирующемся обществе: статусно-ролевые позиции (Власть... Кому она всласть?).**

В статье рассмотрены основные направления динамики развития властных структур в современной России. Для социологического анализа была избрана власть административная, иначе говоря, группа руководителей предприятий, ее место и состояние в кризисном социуме: удовлетворенность собственным положением, особенности и позиции трудовой деятельности, адаптационные возможности и поведенческие установки. В то же время эмпирическое изучение социальных характеристик этой социальной группы осуществлено на основе сравнительного анализа положения другого социального слоя, имеющего определенные социальные роли в российском обществе, – специалистов. Информационной основой послужили материалы социологических исследований, проведенных при участии авторов в 2008 и 2011 гг., а также данные Росстата.

**Селезнев П.- Политическая идеология инноваций: выбор Запада и выбор Востока.**

В статье ставится вопрос о выработке политической идеологии инновационного проекта России, который в настоящее время пробуксовывает и не дает ожидаемого эффекта. С этой целью автор анализирует различные западные и восточные варианты инновационного развития, в частности идейно-мировоззренческую базу, предопределившую их специфику. Также в статье исследуется совместимость зарубежных практик с реалиями и политической культурой современного российского общества. Автор приходит к выводу, что мотивации инновационного развития могут существенно отличаться, причем как в плане замысла, так и методов реализации. В частности, на Западе в большей степени делается ставка на обеспечение гедонистических запросов общества потребления, а на Востоке преобладают устремления обеспечения стабильности и конкурентоспособности государств. Что же касается России, то она, относясь к евразийскому цивилизационному типу, выбирает третий путь.

**Ожерельев О.- Ключевые проблемы власти в России.**

В статье автор рассматривает ключевые проблемы власти в России. Он считает, что страна споткнулась на главном барьере, который являлся тормозом конкретного периода развития России, – политико-правовом устройстве, стержнем которого стало сращивание политической и экономической властей, превращение государственной власти в

господствующую форму финансово-экономического бизнеса. Именно бюрократический олигархизм как стержень политико-экономической системы новой России стал фундаментальной причиной ее катастрофического экономического падения в 90-х гг., а теперь – стагнирующей стабильности. Автор отмечает, что создание нового политико-правового механизма формирования и взаимодействия ветвей власти, реального разграничения их полномочий, выполнения ими функций сдержек и противовесов включило бы колоссальные, пока замороженные политические и общественные силы, стало бы необходимой предпосылкой достижения качественно новых уровней социально-экономического и технико-технологического развития. Россия еще обладает реальными возможностями реализации данного историей шанса самосохранения и обретения достойного места в новой, зарождающейся цивилизации господства интеллектуального труда.

**Новикова А.- Политическая власть и политическое управление в современной России.**

В статье предпринята попытка дать оценку исследования основных направлений проблемы политической власти и политического управления. Автор обосновывает прерывистый, волнообразный характер управления на уровне субъектов РФ, неразрывно связанный с теорией политической модернизации и с анализом технологий политического менеджмента. Говоря о ситуации политического управления в РФ, приходится констатировать наличие управленческого кризиса. Он приобрел всеобщий характер, задев основы управленческой вертикали, горизонтальных связей и информационных потоков. Тем не менее в РФ вполне реальна долгосрочная перспектива научного, эффективного управления и власть отношений. При этом очевидна возрастающая роль политического менеджмента как особого вида управления в политике. Необходимость регулирования государственного управления, эффективного функционирования политической власти и политической системы, местного самоуправления предполагает реализацию методов программирования процессов и внедрение социальных паспортов муниципальных образований в российскую действительность.

**Барышная Н.- Нациестроительство как способ формирования межэтнических отношений.**

В статье раскрывается авторская интерпретация существующих концептуальных подходов к феномену национализма. Анализируются практики нациестроительства как формы межэтнического взаимодействия на региональном уровне. Этнокультурное многообразие рассматривается как социальный и политический вызов. Приводятся аргументы в пользу формирования в России гражданской нации как наиболее оптимальной формулы нациестроительства для России с ее многоэтничностью, поликонфессиональностью, огромной территорией и все возрастающей внешней миграцией.

**Ломако О.- Трансформация власти в большом городе: генеалогия и аналитика.**

В статье на основе сравнительно-исторического метода генеалогии анализируется процесс трансформации власти. Рассматривается необходимость поиска истока феномена власти для формирования современного городского пространства коммуникации. При этом исток власти понимается как гетерогенное единство природы и цивилизации. Трансформация власти раскрывается через изменение своего содержательного характера в различных смыслах: символическом, политическом, социальном, психологическом. Речь идет не о возвращении к прошлому, а о выявлении неиспользованных возможностей в организации городского мультикультурного пространства. В статье раскрывается взаимосвязь власти с современным хронотопом большого города через осмысление таких феноменов, как

архитектура, скорость, реклама, ландшафт, коммуникация, аффекты, солидарность, цивилизация.

**Чернышов А.- Роль социального партнерства в реализации государственной стратегии социально-экономического развития России.**

В статье обосновываются возможности социального партнерства в реализации государственной стратегии экономического развития России. Автор уточняет такие понятия, как «стратегия социально-экономического развития России» и «социальное партнерство». Механизмы социального партнерства рассматриваются с точки зрения их влияния на формирование и развитие человеческого капитала как основного элемента в системе модернизации российской экономики. При этом человеческий капитал рассматривается на различных уровнях: индивидуальном, корпоративном и национальном. Автор раскрывает роль СП в развитии индивидуального, корпоративного и национального человеческого капитала. В рамках формирования социальной инфраструктуры для развития индивидуального человеческого капитала рассматривается механизм государственно-частного партнерства. В качестве средства развития корпоративного человеческого капитала представлен механизм социального партнерства в социально-трудовой сфере. Для развития национального человеческого капитала в качестве наиболее эффективных представлены механизмы взаимодействия государства и общественных некоммерческих организаций. Наибольший эффект от социального партнерства будет достигнут, если рассматриваемые механизмы будут использоваться комплексно, дополняя друг друга в рамках страны и в конкретных регионах. При этом государство должно играть активную роль и как организатор, и как координатор, и как субъект взаимодействия.

**Цыпляева Н.- Пути преодоления кризиса пенсионной системы России.**

Эффективность систем пенсионного обеспечения – сложнейшая проблема современной рыночной экономики. Главная причина кризисных явлений связана с демографическими изменениями в развитых странах в последние годы. В настоящее время в Российской Федерации наблюдается кризис системы обязательного пенсионного обеспечения. В статье рассматриваются меры государственного регулирования, направленные на преодоление кризиса. Основное внимание уделяется анализу стратегии долгосрочного развития пенсионной системы России до 2030 г., новой формуле расчета пенсий. В статье обосновывается необходимость развития добровольного пенсионного страхования, которое может обеспечить устойчивость пенсионной системы в долгосрочной перспективе.

**Колесников А.- Возможности сравнительного исследования процессов централизации и децентрализации в политической жизни многосоставных государств.**

В статье анализируются процессы централизации и децентрализации Российского государства. Проводится сравнительный анализ указанных процессов в политической жизни России и Испании. Рассматриваются причины исследуемых процессов и прогнозируются последствия централизации и децентрализации. Выделяются социокультурные факторы, характеризующие специфические ментальные особенности политической жизни этих стран.

**Головин Е., Большакова В.- О некотором опыте и проблемах участия органов местного самоуправления в формировании единой системы оказания государственных и муниципальных услуг.**

В статье анализируется процесс формирования в стране единой системы оказания государственных и муниципальных услуг в ходе административной реформы 2006–2010 гг. и в процессе реализации федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ. Авторы рассматривают место и роль органов местного самоуправления в оказании муниципальных услуг населению муниципальных образований, дают нормативную интерпретацию муниципальной услуги и ее сущностные характеристики. Обобщается опыт и исследуются проблемы деятельности муниципалитетов по разработке реестров муниципальных услуг и созданию многофункциональных центров, оказывающих муниципальные услуги в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных технологий по принципу «одного окна».

#### **Петрова Е.- Местное самоуправление в Республике Бурятия.**

Статья основана на эмпирическом материале, полученном автором в ходе проведения социологических исследований в Республике Бурятия в 2008 и 2010 гг. с целью изучения проблем функционирования и развития органов местного самоуправления в рамках реализации федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Исследования выявили мнения экспертов разного уровня о социально-экономической ситуации на территории поселений и возможностях ее улучшения, последствиях муниципальной реформы в республике, степени участия граждан в деятельности органов местного самоуправления, степени эффективности работы сити-менеджеров (руководителей администраций по контракту), а также их отношение к альтернативным вариантам избрания глав муниципального образования и предпочтительность при выборе вариантов избрания представительного органа муниципального района. Проблемы, связанные с процессом становления местного самоуправления в России, характерны и для республики. Это нехватка финансовых ресурсов, несовершенство федерального законодательства, недостаточная квалификация муниципальных кадров, двойственное отношение к институту сити-менеджеров. Проведенные исследования позволили выяснить, как организационные мероприятия, касающиеся муниципальной реформы, преломляются в сознании граждан и каким образом это влияет на их повседневные социальные практики.

#### **Ночвина Б.- Проблема создания современной стратегии в области социальной политики.**

Данная статья посвящена проблеме создания эффективной модели социальной политики в условиях глобализации мировой экономики и эрозии института социального государства. Структурные изменения в сфере социально-экономических отношений привели к росту социальной поляризации общества и появлению проблемы «новой бедности». Процесс создания новой эффективной социальной политики тесно связан со степенью конституционно-правовых гарантий социального обеспечения индивида в отдельной стране. Сравнительный анализ характерных черт социальных доктрин ФРГ и РФ позволяет не только выявить специфику стратегии в области социальной политики этих государств, но и показать суть проблемы необходимой реструктуризации существующей концепции социального государства в целом.

#### **Кабылинский Б.- IT-технологии и государственное управление.**

Финский опыт в сфере сочетания высоких технологий и государственной службы относится к числу наиболее удачных и масштабных в сравнении с другими странами. В статье анализируется финская государственная программа SAdе, рассчитанная на 2011–2014 гг. Это многоцелевая программа, реализация которой возложена на 6 министерств, каждое из которых отвечает за свой участок работы по достижению соответствия

предпринимаемых государственными структурами усилий реальным потребностям граждан, вне зависимости от их возраста и сферы профессиональной занятости. В заключение статьи приводится вывод о необходимости адаптации западного опыта внедрения IT-технологий в систему государственного управления под конкретные российские условия. Это означает, что объективная неготовность ряда российских регионов к развитию и становлению электронного правительства с неизбежностью предполагает поэтапное решение задач, т.е. внедрению новых механизмов управления должно предшествовать формирование инновационной экономики и сетевой культуры политического управления.

**Востриков П., Петрянин А.- Концептуальные особенности государственной политики противодействия экстремизму.**

В статье поднимается вопрос о необходимости разработки концепции государственной политики противодействия экстремизму. Проведенный анализ дает возможность определить соответствующие сферы общественных отношений, которым причиняется непосредственный вред при совершении деяний экстремистской направленности. Для разработки концепции противодействия экстремизму автор считает целесообразным проанализировать имеющиеся формулировки, закрепленные в законодательстве. Он считает, что российскому законодателю пока что не удалось определить содержание экстремизма, в то время как потребность в таком понятии в его правовом смысле совершенно очевидна. При квалификации данной группы преступлений особенно важна экстремистская мотивация, т.к. именно мотив определяет непосредственный объект посягательства.

**Костяев Э.- Отношение российской социал- демократии к решению «проклятого ирландского вопроса» в годы Первой мировой войны.**

В статье исследуется крайне актуальный в условиях современной политической жизни Западной Европы вопрос о возможности обретения государственной независимости составными частями какой-либо империи от своей метрополии. Эта проблема рассматривается на примере Великобритании. В сентябре 2014 г. там пройдет референдум о независимости Шотландии, а в начале XX в. таким же актуальным являлся «проклятый ирландский вопрос». Выдающиеся деятели российской социал-демократии уделяли путям решения этого вопроса пристальное внимание, всячески отстаивали право народов на свободное самоопределение, считали этот принцип непоколебимой основой национальных отношений и являлись сторонниками предоставления независимости Ирландии. Поэтому живой отклик в их произведениях получили события Дублинского восстания в апреле 1916 г., которое было жестоко подавлено английскими властями, но все же сыграло большую роль в будущем обретении Ирландской республикой независимости от Великобритании.

**Григорьева Е., Ситдинов И.- РИНЦ – индекс цитирования, и не только.**

В статье обсуждается РИНЦ как информационная система. Показано значение индексов цитирования для организации поиска информации. Авторы рассматривают основные библиометрические показатели: индекс Хирша, импакт-фактор журнала, рейтинг Science Index. Отмечается важность оценочных показателей.

**Высшее образование сегодня.- №4.-2014г.**

**Стычкова В.- Технология формирования профессиональной мобильности студентов-логистов (средствами иностранного языка).**

Современный уровень развития общества, процессы модернизации в производственной, образовательной и других сферах ставят перед высшей школой задачи подготовки образованного и квалифицированного профессионала, социально и профессионально мобильного. Профессиональная мобильность особенно важна для специалистов в сфере транспортной логистики, поскольку данная отрасль предполагает быструю ориентацию в смежных областях деятельности.

**Дульзон А.- Как оценить работу вуза?**

В данной статье автором рассматриваются проблемы оценки результативности научной и учебной деятельности вуза, а также его подразделений и отдельных научно-педагогических работников.

**Моров А.- Социально - психологический тренинг лидерства в системе подготовки практических психологов.**

Рассматриваются существующее противоречия между потребностью в тренингах лидерства и недостаточным научным осмыслением их методологических основ. Излагается краткий аналитический обзор представлений о лидерстве в академической и практической психологии, а также формулируются ключевые комплексные умения лидера как методологическая основа для разработки и проведения социально-психологических тренингов лидерства.

**Законность.-№4.-2014г.**

**Воробьев С.- Защита трудовых прав граждан органами прокуратуры.**

В статье анализируются отдельные тенденции трудового законодательства и аспекты прокурорского надзора за исполнением трудового законодательства. Особо акцентируется внимание на проблемах защиты прокурорами прав граждан на своевременную и в полном объёме выплату заработной платы.

**Торговченков В.- Проблемы латентности и квалификации преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.**

В статье рассматриваются сложности выявления и учёта преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних, а также проблемы, возникающие в судебной практике при квалификации половых преступлений, когда потерпевшими выступают несовершеннолетние лица.

**Беляков П.- Защита прав граждан на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления.**

В статье рассматриваются вопросы, связанные с организацией и деятельностью современной российской прокуратуры по защите прав граждан РФ на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления. При этом автор опирался на результат проведённого в 2013 г. опроса в 9 субъектах РФ.

**Никифоров С.- Полномочия прокурора при рассмотрении жалоб на незаконные процессуальные решения органов предварительного расследования.**

Статья посвящена полномочиям прокурора при рассмотрении жалоб на незаконные постановления органов предварительного расследования о прекращении уголовного преследования в отношении обвиняемых и подозреваемых по уголовным делам, находящимся в производстве судов.

**Шаврина Е.- Надзор за исполнением законодательства о занятости населения.**

В статье освещены вопросы организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о занятости населения, взаимодействия органов прокуратуры и службы занятости населения на примере опыта прокуратуры Красноярского края, затронуты проблемы применения прокурорами в практической деятельности действующего законодательства в указанной сфере.

**Петрова Л., Алборова Е.- Взаимодействие прокуратуры с органами местного самоуправления в сфере правотворчества.**

В статье рассмотрены приоритетные формы взаимодействия органов прокуратуры и органов местного самоуправления, направленные на повышение эффективности муниципального правотворчества.

**Пухов А.- Полномочия прокуроров при проведении контролирующими органами проверок деятельности органов местного самоуправления.**

В статье говорится о новом порядке осуществления государственного контроля (надзора) за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления.

**Яни П.- Вопросы квалификации должностных преступлений в постановлении Пленума и судебной практике.**

В статье приведены результаты изучения судебной практики по делам о преступлениях, предусмотренных ст. 285 и 286 УК, в которых применялись разъяснения Пленума Верховного Суда РФ, содержащиеся в постановлении от 16 октября 2009 г. № 19 "О судебной практике по делам о злоупотреблении должностными полномочиями и о превышении должностных полномочий".

**Зуев С.- Новая инструкция о порядке представления результатов оперативно-розыскной деятельности.**

В УПК РФ внесены поправки, регулирующие вопросы изъятия и копирования информации с компьютеров. Эти изменения призваны обеспечить дополнительную защиту прав граждан и решить задачу продолжения деятельности хозяйствующих субъектов в случае изъятия электронных носителей в ходе расследования преступлений.

**Быков В.- Новый закон о правах потерпевшего в уголовном судопроизводстве.**

В статье рассматривается Федеральный закон РФ от 28 декабря 2013 г. № 432-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования прав потерпевших в уголовном судопроизводстве".

**Вестник МГУ. Серия 6 Экономика.- №5. -2013г.**

**Московский А.- Научный потенциал сравнительного анализа теоретических парадигм и проекта Н.А. Цаголова.**

В статье автором рассматривается сравнительный анализ основных экономических парадигм, исследовательских программ, концептуальных схем как важный путь для определения и развития множества форм, в которых можно строить новое экономическое мышление.

**Сотникова К.- Взаимосвязь между инновационной средой и системой управления.**

Основным и определяющим институциональным фактором успеха в создании инновационной среды в организации является ее система управления, представленная в свою очередь совокупностью таких элементов, как философия организации и ее корпоративная культура, принципы ее управления и используемые ею инструменты и

методы. Общей чертой, характерной для систем управления наиболее известных своей инновационностью компаний, является обращение к внутренним стимулам сотрудников: стремление к автономности, стремление к мастерству/совершенству и стремление следовать высшей цели, предназначению организации. В отличие от них для традиционных систем управления характерна иерархичность, централизация принятия решений, жесткий контроль и функциональность, как следствие этого — отсутствие мотивации у сотрудников к самосовершенствованию и развитию. Для повышения инновационного потенциала необходимо понять внутренние пределы, которые задаются существующей системой управления, и начать трансформацию данной системы, направленную на создание инновационной среды организации через раскрытие творческого потенциала ее сотрудников.

**Бунеева Р.- Оценка вероятности кризиса экономического механизма потребительской кооперации.**

В статье идет речь о необходимости совершенствования методического инструментария оценки вероятности кризиса экономического механизма функционирования организации потребительской кооперации, которая актуализировалась в связи с проявлениями негативных последствий глобального экономического кризиса.

**Грасмик К., Мезенин А.- Межфирменные связи и их роль в развитии малых инновационных предприятий.**

В статье раскрывается роль межфирменных связей в становлении и развитии высокотехнологичных предприятий. На примере малых инновационных фирм, созданных при вузах г. Санкт-Петербурга, показано, что с другими компаниями взаимодействует примерно половина из 103 проанализированных малых предприятий. При этом во многих случаях связи установились достаточно давно. Следовательно, ряд созданных малых инновационных предприятий является лишь формой контакта вуза и компании, механизмом получения предоставляемых государством льгот.

**Ишмаметов Э.- Статистический анализ факторов доходности первично размещенных акций российских компаний на фондовом рынке.**

В статье анализируется среднесрочная доходность акций российских компаний, вышедших на биржу путем первичного публичного размещения в 2000–2007 гг. Для акций этого класса характерна более низкая доходность в течение 1–5 лет (в Европе и в США). Исследуется зависимость 1–3-летней доходности первично публично размещенных акций российских компаний от факторов капитализации и недооценки.

**Вестник МГУ.- Серия 11: Право.- №5. -2013г.**

**Томсинов В.- Развитие британской конституции в XX – начале XXI в.**

Настоящая статья продолжает цикл статей, посвященных развитию конституции Великобритании на протяжении XX – начале XXI в. В ней рассматриваются самые значимые изменения в конструкции британской верховной государственной власти, произошедшие на протяжении XIX – начале XX в., касающиеся статуса Палаты лордов, с одной стороны, и Палаты общин- с другой, а также их взаимоотношений в механизме осуществления законодательной власти.

**Марченко М.- Правовая политика: понятие, субъекты, механизм реализации.**

В статье рассматриваются вопросы, касающиеся понятия правовой политики, процессов ее формирования и осуществления. Определенной внимание уделяется субъектами правовой политики, а также принципам ее формирования и осуществления.

**Васильев А.- Концепция правообязанности в российском консерватизме.**

Статья посвящена концепции субъективного права в российской консервативной правовой мысли. Автор на основе наследия отечественных традиционалистов приходит к выводу о том, что субъективное право в консервативной правовой традиции рассматривается не в качестве меры свободы личности, а в виде самоограничения, правообязанности. С данной точки зрения в работе предлагается корректировка отечественного законодательства в сторону достижения органической связи между правами и обязанностями.

**Лексин И.- О некоторых методологических проблемах конституционно- правовых исследований территориального устройства государства.**

Автор оценивает современное состояние отечественных исследований территориального устройства государства. В статье рассматриваются существующие проблемы в исследовании данного вопроса, в частности, связанные с нарушениями правил формальной логики при подборе аргументов или при конструировании выводов.

**Аленкин Н.- Вопросы уголовной ответственности за детоубийство (ст.106 УК РФ).**

Статья посвящена проблемам уголовной ответственности за убийство матерью новорожденного ребенка (детоубийство). Автор выступает за отказ от взгляда на детоубийство как менее опасный вид убийства и за ужесточение ответственности за данное преступление, высказывает предложение об исключении из УК РФ ст.106.

**ОНС.- №2.-2013г.**

**Тихонова Н.- Структурные предпосылки и основные типы российской бедности.**

В статье проблема бедности в России как "бедности по лишениям" и "бедности по доходам" анализируется в связи с проблемами многоукладности экономики страны. Выявлены структурные предпосылки российской бедности. Даны оценки различных ее типов (доиндустриального, индустриального, постиндустриального) и рекомендации борьбы с бедностью, учитывающие особенности каждого ее типа.

**Рябиченко Т., Лебедева Н.- Отношение к иммиграции и субъективное благополучие принимающего населения.**

В статье представлены результаты сравнительного эмпирического исследования взаимосвязи установок по отношению к иммиграции и субъективного благополучия граждан России, Германии, Великобритании и Израиля. Они свидетельствуют о том, что негативно воспринимаемые последствия иммиграции снижают субъективное благополучие граждан всех исследуемых стран, в то время как установки на ограничение иммиграции ведут к повышению субъективного благополучия принимающего населения. Авторы интерпретируют полученные результаты с позиций теории интегральной угрозы и теории социальной идентичности.

**Костюк В.- О либерализме в условиях неравновесия экономики и общества.**

Когда экономика и общество достигают определенного уровня сложности (функционируют "вдали от равновесия"), различные концепции либерализма неизбежно эволюционируют в сторону их сближения. Самодостаточные варианты экономического, социального и политического либерализма постепенно исчезают, уступая место триединому либерализму (экономическому, социальному и политическому одновременно, при устранении возникающих противоречий между ними). За таким триединым либерализмом будущее.

**Варламова Н.- Сравнительное правоведение: современные методологические подходы.**

В статье рассматриваются современные методологические подходы в сравнительно-правовых исследованиях, наиболее распространенные методы компаративистики – функциональный и культурологический – не удовлетворяют требованию релевантности основания сравнения. Сравнению подлежат только сопоставимые объекты, каковыми являются национальные правовые порядки, базирующиеся на единой системе принципов.

**Островский А.- Существовал ли системный кризис в России начала XX в? Критика концепции Б.Миронова.**

В статье предлагается марксистская трактовка складывания предпосылок русской революции 1917 г. и оспаривается ее интерпретация, содержащаяся в статье Б.Миронова "Русская революция 1917 г. в контексте теорий революции" (ОНС. 2013. №2,3). В основе возражений автора лежат идеи о признании наличия системного кризиса в Российской империи начала XX в., различие двоякого смысла понятия «революция» как политического и социального процессов, представление о связи Русской революции с кризисом феодальной социальной системы, недоразвитостью буржуазных отношений, свободного рынка, консервацией самодержавного авторитаризма даже в условиях конституционной монархии, после преобразований 1905–1906 гг.

**Иконникова С.- О трехтомнике «Лекции и доклады членов Российской академии наук в СПбГуп (1993-2013)».**

Статья освещает содержание трехтомника, в который вошли лекции и доклады членов РАН. Издание охватывает широкий спектр глобальных проблем гуманитарных и естественных наук, многие труды выполнены на стыке различных наук.

**Международная жизнь.- №4.-2014г.**

**Анненков В., Кононов Л.- Ядерный мир как феномен процесса глобализации.**

Под влиянием процесса глобализации в ядерной сфере отдельные государства с ядерным оружием и ядерными технологиями образовали в XXI веке качественно новую международную систему - геополитическую систему ядернозависимых государств с присущими ей такими системными свойствами, как, например, стабильность, устойчивость и безопасность, а также наличие общих для всех стран ядерных вызовов, опасностей и угроз.

**Яп В. де Цван.- Россия и ЕС: сотрудничество необходимо.**

На пути к нормальным взаимоотношениям стоят не только различия в языке общения и расстояния между государствами. Развитие лучших контактов затрудняют также и периодически возникающие события геополитического порядка. А жаль. Тем более что существует так много возможностей для усиления и дальнейшего укрепления наших взаимоотношений.

**Агасарян А. - Евразийская интеграция как новая парадигма развития постсоветского пространства.**

Евразийская интеграция - естественный и закономерный процесс эволюции государств постсоветского пространства. Искусственно раздробленный экономический скелет ранее единой державы постепенно срастается, разорванные политическими границами межотраслевые связи восстанавливаются, формируя прочный базис для гармоничного развития макрорегиона.

**Качалин К. - Разговор о натовской бомбежке Сербии 15 лет спустя.**

Страны НАТО и США (а это по численности населения почти 600 млн. человек) весной 1999-го обрушили всю свою военную мощь против 10 млн. сербов. О том, как и почему это произошло, рассказывают сербские журналисты Милован Дрецуна и Зоран Младенович.

**Васильев В.- Герхард Шрёдер: человек, политик, дипломат.**

Среди наиболее ярких политических фигур Европы рубежа столетий Герхард Шрёдер занимает особое место. Сейчас мы уже не можем представить без него развитие нынешних российско-германских отношений, закладывание в них, как сейчас говорят, экономической базы, превращение этих отношений в стеновой хребет объединяющейся Европы.

**Филатов С.- Надо быть трусом, чтобы упустить возможность вернуться на Родину**

Когда в 8 часов утра 16 марта по всему Крыму открылись участки для голосования, уже стояли очереди и люди пошли мощно, дружно. Многие встали до рассвета и пришли загодя к еще закрытым дверям.

**Платошкин Н.- Организация украинских националистов и ее связь с нацистской Германией.**

В феврале 2014 года в Киеве произошел государственный националистический переворот, главной ударной силой которого стали идейные последователи нацистов и бандеровцев, несколько стыдливо именовавшие себя «Правым сектором». В этой связи нелишне напомнить, что в свое время «порядок» хотели навести Бандера и его Организация украинских националистов.

**Сургуладзе В.- Майдан: делайте выводы.**

Украина явила миру еще один наглядный пример того, как работает западное организационное оружие и как государства ввергаются в военные операции низкой интенсивности. Сегодня появляется надежда, что украинский пример (в отличие от сербского, иракского, ливийского и многих других) не станет хрестоматийным и западные политтехнологи и специалисты по политическим переворотам и «защите демократии» не смогут записать его себе в актив.

**Шарвен Р.- Украинский вопрос: этап в процессе разрушения основ международного права западными державами.**

Международное право зачастую замалчивается, поскольку становится препятствием для политических или частных сил. Говорят о нем, только когда какое-либо государство находит в этом интерес. Особенно это касается Соединенных Штатов, которые отказываются от выполнения большинства многосторонних обязательств и ссылаются на них лишь в исключительных случаях. Именно это мы наблюдаем на Украине.

**Колесников А.- Русские в Турции: вечная память и забытые могилы.**

Более десяти веков насчитывает история пребывания наших соотечественников в Турции. Купцы и моряки, артисты, военные, художники, священнослужители - словом, много всякого русского люда побывало здесь. В числе первых россиян, прибывших и расселившихся на долгое время в турецких пределах, были и русские дипломаты, которым доводилось не только посещать бескрайние владения страны, но и сживать месяцами за тюремной решеткой в пору многочисленных русско-турецких войн.

**Егорова О., Моисеев А.- Время по «Breguet».**

За каждым экземпляром часов - история, достойная если не романа, то уж рассказа точно. После Франции, Англии и Испании особое внимание Бреге привлекла далекая и загадочная для него Россия. Первые часы в вашу страну он продал в 1801 году. Сначала торговля велась через российских дипломатов во Франции и Испании, затем появились специальные перевозчики, а позднее в Петербурге было открыто представительство «Русский дом «Breguet».

**Симилла К. - Сегодня более 60 тысяч человек участвуют в нашей работе.**

В настоящее время в работе Центра участвуют 132 страны. Очень надеемся, что скоро будет 133, когда Россия снова вступит в наши ряды. Центр был создан по инициативе ЮНЕСКО в 1956 году, и итальянское правительство предложило разместить его в Италии.

**Право и управление XXI век.- №4.- 2013г.**

**Енгибарян Р.- Качественное образование - главное условие динамичного развития общества и его конкурентности.**

В статье обсуждается крайне актуальная для современного мира проблема - проблема повышения качества образования в условиях растущей конкуренции между государствами, в условиях неустойчивого развития. Образование представляется именно тем ресурсом, который способен обеспечить движение вперед - к развитию высоких технологий и последующему процветанию.

**Краснов Ю.- Российская конституция в действии.**

В предлагаемой для рассмотрения статье автором анализируются некоторые уроки и проблемы конституционного развития России, кроме того оценивается соответствие этого развития мировому конституционному опыту.

**Павлов Е.- Международное значение российской Конституции.**

Статья посвящена исследованию влияния Конституции РФ на развитие конституционализма в мире, на реализацию внешней политики РФ, её конституционно-правовых основ, форм и методов ее осуществления. Автор показывает, что основные цели и задачи российской внешней политики объективируются в деятельности конституционно-правового механизма осуществления внешней политики России. В статье отмечается влияние Конституции России на процесс конституционного развития стран Восточной Европы и на неукоснительное соблюдение норм международного права в международных отношениях.

**Водяницкая Е.- Научная политика ФРГ на современном этапе.**

Данная статья посвящена организации науки и научной системы в Германии. В ней автор анализирует основы немецкой научной политики и ее качественные изменения, произошедшие в 2000-х годах. В статье обзорно рассматривается состояние науки и образования в ФРГ на сегодняшний день, структура научной системы, особенности финансирования науки и направления такого финансирования, а также последние реформы, направленные на поддержку науки и образования в Германии. Особое внимание уделяется взаимодействию научных организаций с государственными органами федерации и земель, в том числе в вопросах финансирования науки и образования и участия в федеральной государственной программе «Excellence Initiative».

**Понкин И.- К вопросу о содержании и гарантиях прав ребенка на игру и на игрушки.**

Статья посвящена исследованию прав ребенка на игру и на игрушки. Показаны природа этого права, а также важность признания, обеспечения и защиты этого права для развития ребенка. Представлен анализ гарантий права на игру, закрепленных в международных документах, а также в зарубежном законодательстве.

**Левакин И.- Измерение условий реализации норм, закрепляющих основы конституционного строя, при помощи государственного аудита.**

Статья посвящена проблематике измерения условий реализации правовых норм, закрепляющих основы конституционного строя Российской Федерации сосредоточенных в гл. 1 Конституции, с помощью инструментов государственного аудита (контроля).

**Гуринович А.- Правовая регламентация организации дополнительного профессионального образования федеральных государственных гражданских служащих за пределами территории Российской Федерации.**

В статье рассматриваются актуальные вопросы и особенности правовой регламентации организации дополнительного профессионального образования федеральных государственных гражданских служащих за пределами территории Российской Федерации как одной из основных форм расширения диапазона их профессиональных знаний, совершенствования имеющихся и приобретения дополнительных практических навыков, необходимых для эффективного обеспечения реализации полномочий и функций государственных органов. Автором осуществлен детальный анализ нормативных правовых актов, регулирующих организацию профессиональной переподготовки и повышения квалификации гражданских служащих, исследован механизм участия уполномоченных государственных органов в обеспечении надлежащего уровня обучения, сформулированы рекомендации по оптимизации проводимой в указанном направлении работы.

**Силантьева М.- «Постсуверенизация» как феномен культуры в аспекте философии права и теории управления.**

В статье представлен анализ характерного для нескольких последних десятилетий феномена, условно названного автором «постсуверенизация». Речь идет о своеобразном «переформативировании» социальных субстратов в соответствии с новейшими смысловыми и деятельностными основаниями и о связанных с этим феноменом геополитических перераспределениях. При этом в качестве одной из сфер, подвергающихся значительным изменениям на фоне тектонических социальных сдвигов, выступает право.

**Касаткин П.- Болонская система образования в контексте политического развития ЕС.**

С конца XX столетия высшему образованию стали уделять особое внимание как одному из приоритетов развития, как на международном, так и на национальном уровне. Высшее образование, очевидно, становится все более востребованным и привлекательным, а количество студентов в стране - показателем ее в большей или меньшей степени успешного развития.

**Шанбыбина М.- Современное понимание сущности светского государства.**

В статье представлено понятие светского государства, проанализированы основные его принципы, признаки и функции, проведен сравнительный анализ возможных моделей светского государства. Автор обращает особое внимание на сложности функционирования такого государства в условиях политического и идеологического плюрализма, на сложности государственно- религиозных отношений, возрастающую роль

религиозных объединений в вопросах духовно- нравственного возрождения российского общества.

**Пантелеев Е.- Дипломатическая служба: современные формы взаимодействия со СМИ.**

В статье анализируются нормативно- правовые основы информационной работы на дипломатической службе, раскрываются ее основные формы и направления. Перечислены функции ключевых подразделений Департамента информации и печати МИД России. Отражены особенности взаимодействия дипломатических сотрудников во СМИ в современных условиях. Обозначена важная роль применения новых информационно- коммуникационных технологий в продвижении позитивного образа России за рубежом.

**Ларин Д.- Тегеран, Ялта, Потсдам- дипломатия и правительственная связь.**

70 лет назад состоялась Тегеранская конференция- первая за время Второй мировой войны встреча лидеров антигитлеровской коалиции СССР, США и Великобритании. Данная статья посвящена организации защищенной связи советского руководства во время этой и последующих встреч лидеров «большой тройки» в Ялте и Потсдаме.

**Голомедов В.- Проблемы регулирования деятельности нефтяных компаний.**

Форма государственного устройства оказывает прямое влияние на методы государственного регулирования деятельности вертикально интегрированных нефтяных компаний. Отмеченная тенденция к росту государственного участия в управлении нефтегазовом сектором в России обусловлена поиском оптимального соотношения между монополией и конкуренцией. Раскрыты основные проблемы российской государственной политики в области регулирования деятельности нефтяных компаний.

**Степанков Д.- Барьеры ротации государственных служащих.**

В статье раскрываются государственные гарантии, предоставляемые государственным гражданским служащим, назначенным (проходящим) службу в порядке ротации, рассмотрены возможные социальные барьеры, препятствующие организации проведения ротации, а также предложены мероприятия по их разрешению.

**Еременок В.- Налоговое резидентство юридических лиц: каким ему быть в России?**

В настоящее время продолжается дискуссия о необходимости введения в российское налоговое законодательство мер, направленных на предотвращение ухода и избежания национального налогообложения российскими хозяйствующими субъектами. Одной из таких мер является установление и расширение правил определения налогового резидентства юридических лиц. Автор анализирует современное состояние проблемы в России и перспективы ее решения в свете зарубежного правового опыта.

**Бронштейн Н.- Экономические проблемы формирования социального государства.**

В статье обосновывается необходимость прочного экономического базиса для реализации ценностей социального государства, производится общественная оценка (на основе социологических опросов) этого состояния, раскрываются экономические проблемы построения социального государства в России. В работе акцентируется потребность в конкретных действиях Правительства РФ по модернизации отечественной экономики с целью построения истинно социального государства.

**Теплякова Д.- Институт Защитника народа в странах Латинской Америки.**

В статье анализируются особенности правового статуса института Защитника народа в странах Латинской Америки, показаны способы формирования этого института, полномочия Защитника народа, ответственность перед законодательным органом страны.

**Христофи Васо.- Вооруженные силы ООН и урегулирование кипрского конфликта.**

В статье рассматриваются политико- правовые аспекты деятельности вооруженных сил ООН по поддержанию мира на Кипре (ВСООНК), анализируется их роль в урегулировании кипрского конфликта.

**Мангол Б.- Конфликт в Афганистане: международно- правовая модель урегулирования.**

Статья посвящена выявлению оптимальной модели урегулирования внутрисударственного конфликта в Афганистане с точки зрения международного права и современного управления международными отношениями.

**Вестник аналитики.- №1. -2014г.**

**Марков Ю.- Феномен научно-технической агрессии.**

Многие проблемы, возникающие в процессе развития общества, обязаны научно-техническому прогрессу. Феномен техносферы носит всеохватывающий характер, внедряясь, в том числе, в человеческое мироощущение и межличностные отношения. Уже Ж.-Ж. Руссо понимал, что усложнение техносферы воздействует не лучшим образом на моральное сознание и благосостояние нравов. Ощущение нравственной прочности зависит от устойчивости самого человека по отношению к своим ценностным ориентациям. Изменение техносферы, разумеется, существенно усложняет жизнь самого человека, несмотря на рост бытовых и транспортных удобств.

**Чернышёв Б.- О приоритетных задачах и основном звене в политике (российская теория научного выбора и опыт истории).**

Умение мыслить и действовать стратегически не передается по наследству сменяющимся политическим элитам общества. Каждое новое поколение вынуждено идти методом проб и ошибок, прежде чем научиться правильно выбирать приоритетные задачи в решении проблем общественного развития. Бывший чиновник Стратегического комитета при премьер-министре правительства Великобритании Джефф Малган предпринял в книге «Искусство государственной стратегии» попытку разобраться в проблеме формирования и реализации стратегических целей на примерах опыта деятельности правительств ряда европейских стран.

**Гаман-Голутвина О.- Метафизические измерения трансформаций российских элит. Часть III.**

Анализируя характер масштабной глобальной трансформации и отмечая автономизацию властных групп по отношению к национальным политиям, следует отметить, что это не единственная значимая особенность отмеченной трансформации. Другой сущностной чертой данной трансформации предстает изменение соотношения экономики и политики в системе общественных отношений, а именно всеобъемлющая маркетизация общественных отношений, вызванная тем, что рубеж XX–XXI веков (не только в России, но и в мире в целом) стал переходом к нестационарной системе социальных связей, а важнейшей доминантой социальной организации предстала широкомасштабная маркетизация системы общественных отношений.

**Дергачёв В.- Битва за Евразию. Тектоническая геополитическая трансформация.**

В традиционной геополитике Евразия имеет несколько смыслов - Евразия (Континент), Евразия (Туран) и Евразия (Россия/ СССР). В основе евразийской интеграции традиционно рассматривается евразийская доктрина, созданная российской элитой (из Белой гвардии). Но эта доктрина не учитывала возрождение Поднебесной до масштабов сверхдержавы.

**Джеймс Эктон (США).- Обезоруживающий мгновенный глобальный удар и Россия.**

В последние несколько месяцев высокопоставленные российские официальные лица неоднократно выражали озабоченность по поводу американской программы развития быстрых высокоточных неядерных видов вооружений дальнего действия. Наиболее примечательно то, что президент Путин, обращаясь 12 декабря 2013 года с Посланием к Федеральному Собранию, упомянул «так называемую концепцию «обезоруживающего мгновенного глобального удара» (ОМГУ) и предупредил, что «увеличение зарубежными странами потенциала стратегических высокоточных систем в неядерном исполнении в сочетании с наращиванием возможностей систем ПРО может свести на нет все ранее достигнутые договоренности в области ограничения и сокращения стратегических ядерных вооружений, привести к нарушению так называемого стратегического баланса сил».

**Султанов Э.- Энергетические шахматы: партия России.**

Приход к власти Владимира Путина совпал с началом нового периода роста цен на нефть на мировых рынках. В свою очередь высокие цены на энергоресурсы сыграли важную роль в обеспечении социально-политической стабильности в России. Поддержание этой стабильности стало для Москвы одним из приоритетов, определяющих, в том числе, и ее внешнюю политику.

**Касаев Э.- Арабские нефть и газ: выводы для России.**

Сегодня энергетическая политика арабских стран является одной из популярнейших тем в международных экспертных кругах. Россия не является исключением, напротив, наше государство пристально наблюдает за ситуацией на Ближнем и Среднем Востоке. Ведь этот регион крайне важен для Москвы не только с внешнеполитических, но и внешнеэкономических соображений. Тем не менее, даже постоянная «слежка» за арабскими перипетиями часто не дает ожидаемого положительного результата. Причина в следующем — различные государства Арабского Востока имеют свою специфику.

**Олейник Л.- Иордания: вне зоны доступа.**

Отгремели молодежные выступления на площади Тахир, канули в лету популистские лозунги об освобождении Востока в Твиттере, поутихли организации по борьбе за права и свободы сирийских граждан. На смену революционным настроениям «арабской весны» пришла суровая реальность: кровопролитные столкновения в Египте после провального года правления «Братьев-мусульман», расчленение между различными племенами некогда единой Ливии, гражданская война в Сирии.

**Комлева Е. - Геология, горное дело и ядерная энергия.**

В данной статье, в контексте соотнесения ядерной и горно-геологической тематик, речь идет о высокоэнергетических материалах ядерной отрасли, подлежащих в тех или иных обстоятельствах захоронению/подземной изоляции. Под ними понимается совокупность твердых/ отвержденных радио-активных отходов высокого уровня активности, обработавшего ядерного топлива и демонтированного боезапаса — делящихся ядерных

материалов оружейного качества. Такое объединение ядерных материалов аналогично широко и достаточно давно применяемым высокоэнергетическим конденсированным системам (наукоград Бийск: ракетное топливо, боеприпасы, газогенерирующие субстанции), работающим на основе химических реакций. Для химических систем-аналогов есть и «выверенные кровью» регламенты (в том числе, снятия с эксплуатации).

### **Эффективное управление.- №1.- 2014г.**

**Гаврилин Е.- Приватизация государственного сектора экономики в странах с развитой и развивающейся экономикой.**

В статье автор рассматривает процесс оптимизации государственного сектора экономики и поиск методов эффективного управления государственной собственностью в развитых и развивающихся странах. В зарубежных странах при всем разнообразии способов и форм оптимизация государственного сектора экономики начинается с реструктурирования и повышения эффективности приватизируемого объекта. При этом функционирование экономики не обязательно связано с проведением повальной приватизации государственной собственности. Приватизация в развитых странах происходила в рамках эволюционного развития рыночной среды.

**Азаренкова Г., Головки Е., Пономаренко В. -Повышение результативности деятельности предприятия на основе анализа основных финансовых показателей.**

Рассмотрена методика определения финансового состояния предприятия, регламентированная Министерством экономики Украины. Для определения факторов, влияющих на значение чистой прибыли (убытка) предприятия, и исследования меры их влияния предложено использовать систему факторного анализа Дюпон. Продемонстрирована целесообразность применения мультипликативной модели Хольта – Уинтерса для прогнозирования показателя чистого дохода предприятия.

**Трачук А., Саяпин А.- Практика формирования инновационной стратегии в российских компаниях. Опыт вовлечения сотрудников.**

Рассматриваются подходы к формированию инновационной стратегии компании как одной из функциональных стратегий. Исследованы значения человеческого капитала и организационной культуры компании для инновационной стратегии. Проанализирован ряд кейсов, в которых доказано значение организационной культуры для эффективной инновационной стратегии компании.

**Никонова А. - Системный анализ и синтез в управлении инновациями (на примере ТЭКа РФ).**

Представлена концепция формирования методологии планирования инновационного развития экономических объектов и систем, а также инструментов реализации инноваций на основе системных принципов управления и системных представлений о магистральных направлениях устойчивого роста экономики и ее звеньев. Разрабатываемый подход инвариантен исследуемому объекту, в качестве которого здесь рассматривается топливно-энергетический комплекс (ТЭК). Он играет системообразующую роль в хозяйстве и глубоко включен в мировую энергетику, поэтому анализ современного состояния и развития российской энергетики в рамках целостной социально-экономической системы наиболее четко показывает источники нерационального использования ресурсного превосходства России и ее замедление торможения на пути инновационного развития. Полученные оценки предназначены для принятия управленческих решений и выбора эффективных способов повышения инновационной активности энергетических объектов и системы в целом.

**Линдер Н.- Стратегии диверсифицированного роста и определение оптимальных границ крупных промышленных бизнес-групп.**

Рассматриваются стратегия диверсификации с позиций обеспечения устойчивых конкурентных преимуществ промышленных бизнес-групп, методические подходы к процессу формирования стратегии диверсифицированного роста крупного промышленного предприятия. Диверсифицированный рост неразрывно связан с определением оптимального размера компании, который определяется критерием специализации в рамках всей интегрированной системы. Приводятся примеры основных направлений диверсифицированного роста российских промышленных компаний.

**АльПари.- №3.- 2013г.**

**Нурсеит А., Ким В.- Закономерности индустриально- инновационных социально-экономических явлений и процессов.**

Исследуются закономерности социально- экономических явлений и процессов (теоретические положения и методические предложения). При этом сопоставляются и оцениваются методологии закономерностей состояния и процессов: суммарных величин, средних величин; движения с использованием математического инструментария, путем производных функции (дифференцирование).

**Абажалелова Ш.- Основные факторы и предпосылки индустриально-инновационного развития экономики Казахстана.**

В работе рассмотрены основные факторы и предпосылки совершенствования индустриально- инновационного развития экономики Казахстана. Рассмотрены различные модели реализации стратегий индустриально- инновационного развития национальных экономик с выделением их преимуществ и недостатков. Показана необходимость и важность инновационных преобразований в реальном секторе отечественной экономики в свете последних государственных программ социально-экономического развития.

**Ахметова А.- организация учета обязательств в системе бухгалтерского учета РК.**

В данной статье рассматриваются экономическая суть и значение учета обязательств в системе бухгалтерского учета РК.

**Жумагулова У.- Понятие корпоративного управления.**

Современный экономический мир характеризуется введением и применением нового популярного направления менеджмента - корпоративного управления. Он одинаково применяется в любой стране, в любых сферах и является наиболее приемлемый в той ситуации, когда в стране происходит процесс формирования и развития рыночных отношений.

**Кульджабекова А.- Особенности разработки учетной политики организаций, механизмы ее реализации.**

В данной статье рассматриваются роль и значение учетной и налоговой политики. Описан выбор и применение учетной политики. Даны основополагающие допущения и качественные характеристики учетной политики.

**Нурумов А.- Развитие бюджетного законодательства РК.**

7 декабря 1991 года был подписан первый закон «О бюджетной системе», который определил бюджетное устройство Казахстана. Основной его идеей явилось придание

самостоятельности частям бюджетной системы: республиканского и местных бюджетов. Принцип единства бюджетов разных уровней законом еще не был установлен.

**Кульджабекова А.- Проблемные аспекты в методике формирования учетной налоговой политики.**

Проблемные аспекты формирования учетной и налоговой политики на примере банка второго уровня РК, возникающие при необходимости приведения учетной и налоговой политики в соответствие требованиям законодательства РК в части бухгалтерского и налогового учета, международных стандартов финансовой отчетности.

**Шаяхин Е.- Роль финансового менеджера в современных условиях.**

Изучая историю возникновения теории финансового менеджмента, можно предположить, что основные положения теории финансового менеджмента сформировались во второй половине XX столетие. Роль финансовых управляющих на предприятиях в современных условиях возрастает и требует постоянного совершенствования теоретических знаний в этой области, применения новых методов и обоснования.

**Садыкова В.- Роль пенсионной системы в инвестиционном развитии экономики РК.**

Как показывает мировая практика, финансовые интересы лиц пенсионного возраста наилучшим образом обеспечиваются, если в системе пенсионного обеспечения наряду с распределительной развивается и накопительная система, в которой пенсионные взносы используются для инвестирования в различные финансовые инструменты.

**Управление человеческим потенциалом.-№2.-2014г.**

**Базилева И.- Лояльность сотрудников российских организаций.**

В статье публикуются результаты исследования Высшей школы маркетинга и развития бизнеса НИУ ВШЭ, посвященного системе внутреннего маркетинга в организациях. Анализируются инструменты, необходимые для обеспечения вовлеченности сотрудников в реализацию стратегических целей и тактических задач компании и определяются направления для совершенствования системы внутреннего маркетинга на российских предприятиях.

**Гордейко С.- Мотивация сотрудников коммерческого банка.**

В статье рассматривается система мотивации с точки зрения специфики банковской деятельности. Приведены возможные подходы к мотивации сотрудников некоторых подразделений коммерческого банка, демонстрирующие широту задач и сложность разработки такой системы.

**Малькова Е.- Управление карьерой.**

В статье рассказывается о карьере с точки зрения управления ей: приводятся основные классификации карьеры и карьеристов, рассказывается об основных стратегиях управления, а также рассматриваются случаи, когда необходимо обращаться к карьерному менеджеру.

**Дмитриева А., Еремина О.- HR- бизнес-партнерство в современных организациях.**

В статье анализируется роль, позиция и место HR BP в современной компании в условиях меняющихся требований среды. Рассматриваются отличия роли бизнес-партнера от

должности HR-специалиста. Дается ответ на вопрос, какие пути внедрения бизнес-партнерства в компании наиболее эффективны.

**Салихов Б., Антипова Д.- Инновационное мышление в управлении конкурентоспособности трудовых ресурсов.**

В статье раскрывается сущность креативности, творчества, творческого и инновационного мышления, выявляются уровни творческой деятельности, проводится различие между рациональным и творческим типом мышления, раскрываются факторы, влияющие на способность полноценно мыслить и обеспечивать практическое достижение творчески-трудовых целей. Кроме того, выявлена сущность и исследованы основы механизма управления творческим потенциалом современной корпорации, а также раскрыто понятие ключевой компетенции организации.

**Бережнова А.- Программно-целевая стратегия управления конкурентоспособностью трудовых ресурсов.**

В статье рассматривается стратегия управления конкурентоспособностью трудовых ресурсов, а также основные методы ее реализации. Эффективность стратегии продемонстрирована на примере из практики.

**Ватрак В.- Ключевые показатели эффективности участников проектной деятельности.**

В статье рассматриваются вопросы, связанные с особенностями внедрения ключевых показателей эффективности (КПЭ) в компании, которые занимаются проектной деятельностью. Принципы формирования системы КПЭ для ведущих работников проекта раскрываются на конкретных примерах из опыта автора.

**Корнея О.- База знаний: использовать или архивировать?**

В статье рассматриваются особенности функционирования баз знаний в странах СНГ. Раскрываются культурные особенности, затрудняющие обмен знаниями в целом и использование баз знаний в частности. Предлагается порядок оценки сотрудников для определения того, насколько возможно и целесообразно вовлекать их в процесс использования баз знаний. Излагаются соображения об эффектах использования баз знаний, не связанных с их основным назначением.

**Челомова Н.- Профессия: бизнес-тренер.**

Статья посвящена специфике работы бизнес-тренеров: дается их классификация в зависимости от формата работы и стилей проведения занятий. Особое внимание уделено выбору бизнес-тренера, способного решить задачи конкретной компании, а также обучению специалистов в этой отрасли.

**Могилевкин Е., Новгородов А.- Способы управления карьерой с коучем и без него.**

В статье рассмотрены современные форматы решения вопросов развития карьеры: карьерный консалтинг, карьерный коучинг, карьерные тренинги, самостоятельная работа с карьерными целями и задачами. Кроме того, авторы проводят анализ целевой аудитории

карьерных консультантов, а также предлагают собственную технологию управления карьерой.

## **Управление проектами и программами.-№2.-2014г.**

### **Воропаев В., Гельруд Я.- Математические модели управления для руководителя и команды управления проектом (часть 2).**

В статье рассматривается комплекс взаимосвязанных математических моделей, предназначенных для управления проектной деятельностью с участием важнейшей заинтересованной стороны — руководителя и подчиненной ему команды управления проектом. Использование данных моделей направлено на повышение эффективности проектной деятельности, обеспечивает реализацию соответствующих компетенций и достижение поставленных целей при различных условиях.

### **Аньшин В.- Исследование методологии и факторов ценностно ориентированного управления проектами в российских компаниях (часть1).**

В статье на основе анкетирования российских компаний, балльной оценки и анализа измерены показатели, характеризующие различные аспекты управления проектами. Выявлены два кластера ценностей бизнеса, на которые может влиять управление проектами: ценности будущего и конкурентно-стратегического развития и текущие ценности эффективности. Определены подходы к пониманию и элементы ценностно ориентированного управления проектами в компании, а также пути повышения зрелости такого управления.

### **Рыжков С. и др.- О подходе и механизме формирования рационального портфеля проектов и программ для обеспечения конкурентоспособности крупного газотурбостроительного предприятия.**

В статье предложен механизм формирования конкурентоспособной производственной программы украинского газотурбостроительного предприятия. Разработана математическая модель и механизм формирования рационального портфеля проектов на предприятии, выпускающем ГТУ. Приведен пример решения тестовой задачи с использованием онлайн-ресурса NEOS Server (NEOS-интерфейс доступа к MINTO, реализующий метод ветвей и границ) для расчета оптимальных партий поставок 14 основных изделий НПКГ «Зоря» — «Машпроект».

### **Пеноич Л.- Структурирование государственных инфраструктурных мегапроектов.**

Автор показывает, как выполняется структурирование инфраструктурных мегапроектов в Хорватии, как идентифицировать заинтересованные стороны, владельцев, бенефициариев и менеджера программы. Представлены техническая, финансовая, юридическая системы и структура государственного проекта. В качестве примера использовано структурирование инфраструктурного мегапроекта «Защита от наводнений, регулирование и эксплуатация реки Савы на территории от границы с республикой Словения до города Сисак».

### **Бушуев С. и др.- Роль генетического инварианта активных систем в управлении проектами с высокой непосредственностью.**

В статье рассмотрена систематизация проектов в зависимости от уровня внутренней и внешней неопределенности. Проведена декомпозиция основных источников неопределенности, их приоритизация в зависимости от степени влияния на интегральные риски. Сделан вывод, что развитие методологии управления проектами предприятия в кризисных условиях может быть эффективным на основе выделения генетического инварианта из лучших консолидированных национальных и мировых практик.

### **Гофф С.- Сравнения систем сертификации по управлению проектами: какую выбрать?**

Данная статья предназначена для тех менеджеров программ и проектов, которые хотят выбрать наиболее подходящую для них систему сертификации по управлению проектами. Кроме того, статья может быть интересна ответственным должностным лицам, которые ищут эффективных менеджеров проектов и программ, в том числе менеджеров, имеющих сертификаты по управлению проектами и способных коренным образом повлиять на успешность проектов и бизнеса организации.

### **Бовтеев С., Терентьева Е.- Управления сроками строительного проекта.**

В статье рассмотрены вопросы обеспечения своевременности осуществления строительных проектов. В результате анализа существующих методов контроля расписания проекта определяется необходимость введения системы индикации временных параметров. Предложенная методика контроля сроков основана на применении индикаторов своевременности и выполнения проекта. Методика позволяет динамически оценивать возможность своевременного завершения проекта для оперативного принятия эффективных управленческих решений.

## **Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№20.- 2014г.**

### **Костюк В.- О долгосрочной экономической политике Казахстана.**

В статье обсуждаются основные черты эффективной долгосрочной экономической политики государства применительно к России. Показано, что такая политика должна содержать не только долгосрочные цели экономического развития, но и автономно действующий в условиях рынка механизм, направленный на достижение этих целей. Для характеристики этого механизма используется эскиз нелинейной долгосрочной модели регулярного обновления экономики, представляющий собой сжатое во времени и "выпрямленное" описание основных этапов экономической эволюции, проделанных в прошлом развитыми странами.

### **Балашова М.- Роль национального информационного капитала в достижении целей государства – участника современной межстрановой конкурентной борьбы.**

В статье рассмотрен национальный информационный капитал как основа формирования национальной конкурентоспособности. Выделены активные и пассивные способы сохранения национального информационного капитала России, а также ключевые условия его функционирования. Сделан вывод о необходимости проведения продуманной

государственной политики управления национальной научной и духовной сфер исходя из собственных стратегических национальных интересов.

**Орлова Е., Булетова Н.- Непроходящий «каскад бифуркаций» траектории развития российских регионов: причины и последствия.**

В статье рассмотрена проблема выявления повышательных фаз развития при использовании циклического подхода к выявлению и измерению траектории эволюции российских регионов, поскольку существующие условия и предпосылки эволюции свидетельствуют об устойчивой бифуркационной стадии жизненного цикла нашей "цивилизации". Обсуждается системный подход для определения приоритетов стратегического управления российскими регионами с учетом общемировых тенденций и перспектив.

**Растворцева С. и др.- Моделирование инвестиционной привлекательности региона.**

В статье сделана попытка моделирования инвестиционной привлекательности российских регионов. Показано, что наиболее значимыми факторами являются численность предприятий и организаций, наличие полезных ископаемых, развитие обрабатывающего производства, розничный оборот и сальдированный финансовый результат деятельности предприятий.

**Ларин С., Лазарева Л.- Применение сетевых технологий и новых методов структуризации дидактического контекста для повышения эффективности образовательного процесса.**

В статье рассмотрены некоторые направления повышения качества и эффективности образовательного процесса на основе применения сетевых технологий и использования новых методов структуризации дидактического контента предметной области различных дисциплин. Установлено, что определяющим фактором повышения эффективности образовательного процесса на основе использования сетевых технологий и использования новых методов структуризации дидактического контента предметной области различных дисциплин являются знания и навыки педагога в области применения и интеграции этих технологий в процессе обучения.

**Коныше В., Сергунин А.- Военная стратегия США в Арктике и национальная безопасность России.**

В статье изучены новейшие тенденции в военной стратегии США на Крайнем Севере и их последствия для национальной безопасности Российской Федерации. В частности, дан критический анализ концептуально-доктринальной базы США в области их военной политики в регионе, выяснено, насколько серьезным является нынешний крен арктической стратегии Вашингтона в сторону военно-силовых методов и инструментов. Изучено влияние нынешнего курса США на позиции РФ в регионе, а также на развитие Арктической зоны России.

**За неделю поступили:**

- 1. Ир закона.-№4.-2014г.**
- 2. Банкт Казахстана.-№4.-2014г.**